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Siendo las 2H30 del martes 11 de marzo del 2025, se reúne el Pleno de la Junta Parroquial de 
San Lorenzo en Sesión Extraordinaria en el Salón de Actos del Gobierno Autónomo 
Descentralizado de la Parroquia San Lorenzo, convocados por la Sra. Wendy Ube Reyes 
presidenta, actúa como secretaria la Ing. María Alonzo Pico. 
Wendy Ube Reyes: Buenos tardes, compañeros vocales, debido  al fuerte invierno hemos 
decidido reunir y tomar medidas urgente, señora secretaria proceda con el quorum 
correspondiente. Secretaria: Buenos tardes con todos, voy a tomar quórum correspondiente, 
Wendy Ube Reyes Sra. Wendy Ube Reyes: presente. Secretaria: Eduardo Mendoza Sr. 
Eduardo Mendoza: ausente. Secretaria: Kasandra Cedeño, Sra. Kasandra Cedeño: ausente 
Secretaria: López Alvia Jesús Sr. López Alvia Jesús: presente. Secretaria: Pilozo Navas Selena, 
Pilozo Navas Selena: presente Secretaria: Señora presidenta, existen tres vocales presentes  
y dos vocales ausentes por lo tanto hay quorum correspondiente para empezar esta sesión 
Extraordinaria de hoy martes 11 de marzo del 2025.  Sra. Wendy Ube Reyes: Gracias señora 
secretaria, una vez viendo el quórum correspondiente por favor señora secretaria proceda 
con el orden del día. Secretaria: Orden del día: Con el único punto, Aprobación y resolución 
de recursos por la emergencia debido al fuerte invierno que han ocasionado el  
desbordamiento del rio y muchos destrozos  en la Parroquia San Lorenzo. Wendy Ube 
Reyes: Como es de su  conocimiento  alrededor de las 8 de la noche hasta las 7am con  11  a 
12 horas lloviendo  dentro  de nuestra parroquia a la cual  en horas de la madrugada  despierta  
ante  la situación tuve  llamadas  algunos moradores  indicando el tema de los puentes, 
teníamos  vías cerradas  la vía la Resbalosa a Santa Rosa, la ruta Spondylus,  E15 así mismo 
cerrada se nos fue la luz a las 3am toda la parroquia sin luz, a más de eso hemos tenido 
inundaciones,  
pero hasta el momento  no hemos tenido pérdidas humanas, si viviendas  cercas  de el rio san 
lorenzo y que están afectadas sin embargo hemos gestionado con el cantón Manta hemos  
solicitado ayuda a la  alcaldesa Marciana Valdivieso,  y al señor prefecto directamente sin 
embargo mi teléfono se apagaba solo pude llamar a Obras Publicas y CNEL, que estemos 
pendientes ante esta  situación que estamos viviendo, Obras Publicas que su reacción fue 
inmediata, CNEL todavía no se ha reportado, cuerpo de bomberos como es de conocimiento 
Manta también está inundado y tuvieron que ayudar allá, algunos cantones de la provincia 
están inundados   y se nos dificulta tener las maquinarias  por nuestro socio estratégico como 
es el consejo provincial y GAD Manta se les complica atendernos de inmediato con 
maquinarias porque están sufriendo la misma s necesidad  de  nosotros y quizás peor  porque 
han quedado casas enterradas por los deslizamiento de tierras  entiendo por la información  
vitas en medios de comunicación se han desbordado algunos ríos, por eso he pedido esta 
sesión extraordinaria porque en realidad necesitamos activar el COE Parroquial y activarnos 
nosotros como vocales más en este caso donde nuestro pueblo nos necesita.  Unas de las 
cosas que necesitamos que nos ayuden a gestionar en este caso nosotros si conocemos al jefe 
político  con el tema cnel  Además por esta situación necesitamos contratar maquinarias para 
dar asistencia  a la ciudadanía en este caso para sacar el lodo  tener que ayudar en una  
situación rápida que se nos presenta tengo más o menos evaluado en Liguiqui hay un 
levantamiento de tierra  con pérdidas de baños,  ha habido cables que incluso están en peligro 
ya en  calles,  cabañas afectadasa . En Santa Rosa  no he tenido la oportunidad  de llegar. 
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Llegamos  hasta la Resbalosa con obra publica para la intervención con maquinas  para poder 
sacar  el lodo que impedía el paso, para que los carros puedan transitar me he dado cuenta 
que los ciudadanos  de Santa  rosa han tenido que caminar desde Santa Rosa Hasta la 
Resbalosa para poder movilizarse, luego la Piñas  y San Lorenzo deslizamiento de tierra 
inundaciones, socavones vías totalmente tapadas con deslizamiento de tierra lo mismo  Rio 
Caña y la  misma información constatada  en San Lorenzo tenemos una casa a punto de irse 
que está en el cauce del rio, se hicieron las gestiones con gobierno provincial con  piedras 
escolleras para la intervención de el centro de rehabilitación san lorenzo . pero con la 
naturaleza no podemos porque  no tenemos control. 
Sr. Eduardo Mendoza: Buenas tardes pedir disculpas por llegar tarde ando  con mi carro que 
se quedó tubo bajo, si es lamentable todo lo que ha pasado con la  fuerza de la naturaleza es 
algo que ya veníamos venir,  en otras manera estábamos tratando preparándonos más sin 
embargo  en horas de la noche  ha llovido en toda la provincia donde ha habido deslaves,  ha 
habido socavones, lo más importante que no habido  perdida de personas el trabajo no solo 
es de la presidenta sino  donde cada uno de nosotros podemos hacer la  gestión  quien pueda 
ayudar bienvenido sea,  simplemente hay que comunicar bien al grupo, más bien quiero saber 
señora presidenta compañeros vocales si se declaró a la parroquia en estado de emergencia  
de ser así señora presidenta no hay que mirar atrás  no estar esperanzado  a maquinaria del 
Municipio  o la prefectura, están ocupado  con su territorio en este caso Manta, vive momento 
duros, la prefectura  con varios cantones yo más bien diría si hay la posibilidad  de alquilar 
una maquina privada habría que hacer,  para poder habilitar en Liguiqui  y en varios lugares 
en la Piñas, habilitar unas casa que están llenas de lodo, yo también en la madrugada y creo 
que todos nos llenamos de agua pero aquí no se trata de lo que hice o no hice sino se trata 
de unir fuerzas  en estos momentos  y buscar la solución es lo que  yo puedo decir compañeros 
si hay que contratar no miremos atrás como  estamos en emergencia, justamente eso 
estamos en emergencia poder hacer uso de los recursos  en estos momentos que se requiere 
este es  i aporte estoy presto a colaborar y es lamentablemente que el jefe político está 
destinado para San Lorenzo  debe estar en san Lorenzo  más sin embargo no se lo ha visto 
sino que está trabajando en Santa Marianita  no me parece porque si él está destinado para 
San Lorenzo debe estar en San Lorenzo gestionando ayuda como parte del estado  
directamente del gobierno y creo que esa es la línea  para ir por las ayuda, bueno hasta ahí 
mi porte señora presidenta. Y vocales y echémosle ganas Sra. Wendy Ube Reyes: Bueno 
solamente aclarar  que desde las 2 de la mañana el COE cantonal se declaró en emergencia y 
por ende nosotros también somos Manta, sin embargo no sé si usted verifico e indique que 
estamos en emergencia por la situación que estamos viviendo ,y como administradora   del 
territorio en compañía de ustedes compañeros vocales declaramos  en emergencia  a nuestra 
parroquia san lorenzo .Sr. Jesús López: 
Buenas tardes señora presidenta , Ingeniera, compañera Selena , Compañero Eduardo  si   
viendo que la zona rural si esta devastada  y yo solamente quiero decir a la ciudadanía que la 
solidaridad de nosotros  como autoridad  de la zona rural y que los destrozos que se viven en 
un lugar se viven  en todos los lugares de la zona rural por lo tanto hay que decir a la 
ciudadanía si hay que ayudarnos entre vecinos sería muy importante que no  solamente 
acudamos a la autoridad para la visita de una ayuda  que a pesar de ser autoridad también 
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necesitamos  ayuda porque como amigo y compañero de la compañera Wendy Ube tuve que 
visitar la casa de ella y es una pena porque a los vecinos que yo visite no han sufrido tanto 
como la casa de la presidenta esta todo inundado, entonces así sea autoridad  entendemos 
el sufrimiento por lo tanto a la hora  no sabemos cómo hacer y cómo realizar un pedido 
porque aunque se pase la comunicación a las autoridades competentes déjeme decirle  que  
esto es a nivel nacional  así que como autoridad  estamos haciendo todo que puedan pero 
solo tenemos el alcance  que hay que tener paciencia para saber esperar y llegar a todos  los 
lugares entonces eso compañeros si algo hay que activar para eso estamos  Sra. Selena Pilozo: 
Buenas tardes compañeros creo que todos hemos estado activado desde las hora de la 
madrugada indicar s  que no solamente tenemos que preocuparnos  por la comunidad de San 
Lorenzo sino que  en las demás comunidades, aquí enante se acercó una moradora que vayan 
atender a su casa  que el rio estaba por desbordarse pero en si es una persona que vive  un 
poquito alejado del rio sin embargo es prioridad  de la comunidad de San Lorenzo no significa 
que siempre vamos a dar prioridad a ellos, y si hay que hacer una reforma para poder ayudar 
en esta emergencia  de desastre natural  hay que realizarla Sr. Jesús López: Solamente para 
aclarar un poquito que se me olvidaba indicar a los compañeros que a pesar de la emergencia 
que tenemos nosotros  hemos visitado algunas comunidades y recién a las 3 de la tarde 
estamos sesionando y aún no hemos inspeccionado  Santa Rosa da entender que el trabajo 
que tenemos  es bastante y no es por eso que quiera decir  que aunque yo sea vocal no hemos 
inspeccionado Santa Rosa  aun esta por inspeccionar  sé que estamos trabajando en este tema 
de emergencia. Sra. Wendy Ube: Gracias por ese aporte y ese apoyo que están brindando  
compañeros . como gobierno parroquial nos tocara actuar con  recursos propios .consultando 
con nuestra secretaria financiera sobre nuestra situación económica me indica que solo 
tenemos para los pagos de el decimo a vocales y funcionarios ya que esos rubros por ley son 
intocables, sin  embargo tenemos un presupuesto donde no se hizo el día de la mujer es poco 
pero servirá para mitigar en algo esta emergencia. Sr. Eduardo Mendoza:  si estamos aquí 
hay gente que me han llamado  yo he hecho pienso de  verdad  que necesitan  ayuda, desalojo 
de materiales, concretos que se han ido encima, casa, yo si toca de sacrificar  por unos días 
sino existe el recurso para poder contratar maquinarias no tengo ningún problema  incluso si 
hay que hacer un préstamo y poder contratar una maquina así sea por horas brindar esa 
ayudas que necesitan porque le digo estamos esperanzado al municipio a prefectura  he visto 
videos  donde toda esa gente está pasando una crisis que ha perdido totalmente todo, a raíz 
de eso maquinas  privada si hay y si toca  hablar con ellos  es lo que yo opino y si hay que 
hacer la reforma  señora presidenta, señora secretaria hay que hacerla estamos en una 
emergencia hay que utilizar los recursos para solventar la emergencia que  no es solamente 
aquí sino es a nivel nacional Sra. Wendy Ube: Estamos de acuerdo compañeros vocales, 
teniendo el apoyo de ustedes damos por activado  el COE  Parroquial estamos comunicando 
cualquier situación damos por clausurada la sesión extraordinaria  gracias por su apoyo la 
solidaridad para  toda la parroquia. 
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Firman para constancia. 

 

                       

 

 

 

 

 

CERTIFICO 

Que la presente acta de sesión ordinaria se le realizo las correcciones respectivas de todas las 

observaciones hechas en el desarrollo de la sesión para su aprobación. 

 

 

 

                                                       

 

                                                   Ing. María Alonzo Pico 

                                                               SECRETARIA   

En la Parroquia San Lorenzo del Cantón MANTA, a los 11 días del mes de marzo del año 2025. 

 
 
Sra. Wendy Ube Reyes 
PRESIDENTA 

 
 
Ing. María Alonzo Pico 
SECRETARIA 
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